День знаний в 4 классе на тему "Путешествие по океану Знаний"

 Цель: поддержать у детей праздничное настроение от встречи со школой; создать настрой на учебную деятельность. 

 Оборудование: 

 • празднично украшенный класс, карта Океана Знаний; 

 • основание корабля с мачтами, паруса с личностными качествами. 

Дети работают по группам  - 3 группы 
 Ход урока 

 Учитель: 
Звенит звонок, сентябрь пришёл, 

 Вновь распахнулись двери школ. 

 И я вам рассказать готова, 

 Чему учиться будем снова. 

- Ребята, мы вновь отправляемся по дороге знаний! Поздравляю вас с началом НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА! Опять за окнами сентябрь и класс наш, как большой корабль под названием 4 А, готов уж отправиться в плаванье. На этом корабле мы с вами будем целый год бороздить океан Знаний. 

 Желаю всем вам в этом учебном году: 

 Побед, открытий замечательных, 

 Событий ярких, увлекательных. 

 Просторы знаний покорять 

 И на "отлично" курс держать! 

 Давайте по трапу поднимемся на борт нашего корабля, для этого хором вам нужно давать мне ответы, словами: "ДЛЯ МЕНЯ"  - все встали: 
 - Кто-то где-то сделал парту. Для кого? (Для меня) 

 - Начертили эту карту. Для кого?... 

 - Карандаш, перо в пенале. Для кого?... 

 - А учебники издали. Для кого?... 

 - Там звонок на переменке. Для кого?... 

 - Расписание на стенке. Для кого?... 

 - Значит нужно так учиться, 

 Значит нужно так трудиться, 

 Чтобы людям не стыдиться - 

 За кого? (ЗА МЕНЯ) 

 Посмотрите, нас приветствуют дельфины. Они нам дадут вам советы для успешного плавания: 

(детям даются по желанию стихи, которые написаны на картинке дельфина и дети читают)

 1. Утром рано просыпайся, 

 Хорошенько умывайся, 

 Чтобы в школе не зевать, 

 Носом парту не клевать. 

 2. Одевайся аккуратно, 

 Чтоб смотреть было приятно, 

 Форму сам погладь, проверь - 

 Ты большой уже теперь. 

 3. Приучай себя к порядку, 

 Не играй с вещами в прятки, 

 Каждой книжкой дорожи, 

 В чистоте портфель держи. 

 4. На уроках не хихикай, 

 Стул туда-сюда не двигай, 

 Педагога уважай 

 И соседу не мешай. 

 5. Не дразнись, не зазнавайся, 

 В школе всем помочь старайся, 

 Зря не хмурься, будь смелей, 

 И найдёшь себе друзей. 

 6.Вот и все наши советы, 

 Их мудрей и проще нету, 

 Ты, дружок, их не забудь. 

 В Океан Знаний держишь путь! 

 - Настоящие моряки, отправляясь в плавание, берут с собой  запас воды, карты и разные навигационные приборы. А с чем вы отправитесь в плавание по океану Знаний? (ответы детей)
- В нашем плавании вы будете каждый день получать подарки. Но это не конфеты, не игрушки, это ЗНАНИЯ. Наш корабль будет быстрее и успешнее бороздить океан Знаний, если у нас есть паруса.  Без чего нам никак не обойтись на уроке? 

 ( на доске слова : старание, внимание, аккуратность, трудолюбие, память, смекалка, дружба, доброта, лень, капризы, ссоры, болтливость, спешка) 

 - Давайте выберем качества, которые помогут нам быстрее и правильнее идти в море. 

 -А какие качества станут тормозить движение нашего корабля? 

 -С такими качествами вы приобретёте хорошие прочные знания, чтобы быть достойными гражданами своей страны. И когда станете взрослыми, будете приносить своей Родине пользу: добросовестно трудиться. А сейчас вы должны добросовестно учиться. 

Это все необходимо для нашей жизни. Наша жизнь похожа тоже на океан, по которому мы плывем. Если наша жизнь спокойная, то мы  можем погреться на солнышке, полюбоваться окружающей природой. Но порой в нашей жизни встречаются опасности и тогда мы должны подумать, как вести себя, как быть?

Итак, в путь! 

Перед нами безбрежные просторы океана Знаний. (Карта океана Знаний). Нам предстоит побывать в заливе «Народной мудрости», проплыть мимо мыса «Комплимент», бросим якорь в гавани «Искусств», посетим порт «Вопрос – ответ».
 Мы незаметно зашли в залив " Народной мудрости "(работают по группам) .
Ученики должны соединить части пословицы и прочитать их:

Кто любит добрые дела, тому и жизнь мила.

Доброе слово лечит, а злое калечит.

Доброго чтут, а злого жалуют.

Не ищи красоты – ищи доброты.

Злой не верит, что есть добрый.
Не одежда красит человека, а его дела.

 - Какое качество народа описывается в этих пословицах? (доброта)

- Одним из качеств, определяющих доброту, является доброжелательность – желание добра.  
Не забывайте мудрое правило – будь доброжелательным! (лист с правилами вывешивается на доску)

Мы проходим мимо мыса "Комплимент" (дети работают по группам, говоря друг другу комплименты).
Знание вежливых слов и умение быть воспитанным пригодится нам для того, чтобы говорить друг другу комплименты. Ребята, а что такое комплимент? Итак, каждая команда проговаривает друг другу по одному комплименту.

Молодцы, какое правило общения мы запишем?

Умей говорить комплименты.

Пора бросить якорь в гавани "Искусств - пантомима". (к доске выходят дети из каждой группы по 2 человека).

- Что такое пантомима? (Представление без слов, с помощью жестов, мимики)

Каждая команда получает задание изобразить пантомимой настроение, чувства, которые присущи конкретной ситуации.

Ситуация 1. Нахмуриться, как осенняя туча.

Ситуация 2. Изобразить ребенка, который смотрит веселый мультфильм.

Ситуация 3. Изобразить «остров плакс»

Ситуация 4.  Изобразить думающих учеников.
Ситуация 5. Улыбнуться, как солнышко.

Ситуация 6. Изобразить учеников , которые получили на всех уроках 5.
  Молодцы, вы отлично справились с заданием . Только когда мы будем чутко и внимательно относиться друг к другу, тогда мы сможем понять и оценить, что чувствует собеседник, его эмоции, переживания. Поэтому, во взаимоотношениях нужно проявлять чуткость и внимательность. Это следующее правило.
Учитель: Пришло время посетить порт "Вопрос-ответ". (каждой команде читается вопрос, если не отвечает – вопрос переходит к другой команде).

1. Как звали трех сестер в сказке «Хаврошечка»? (Одноглазка, Двух глазка, Трех глазка.) 

 2. Где была смерть Кощея Бессмертного из сказки «Царевна-лягушка»? (На конце иглы.) 

 3. О ком это: «У нее только две ножки! Какое убожество! У нее нет даже усиков!» (Дюймовочка.) 

 4. Что отвечала золотая рыбка на каждую просьбу старика? («Не печалься, ступай себе с Богом».) 

 5. Житель цветочного города, побывавший на Луне? (Незнайка) 

 6. Материал, из которого сделали стойкого солдатика из сказки Андерсена? (Олово) 

 7. В чём волшебная сила Хоттабыча? (В бороде) 

 8. Любимое животное старухи Шапокляк? (Крыса Лариска) 

 9. Кем был принц из сказки про Чипполино? (Лимоном) 

 10. Самый толстый друг Незнайки? (Пончик) 

 11. Насекомое, очень любившее поучать Буратино? (Сверчок) 

 12. Что за самоуверенный толстячок жил на крыше? (Карлсон) 

 Молодцы, вы отлично справились с заданием. В любом должны быть эрудированные люди, которые умеют общаться друг с другом. Итак, правило умей общаться друг с другом.
Учитель: Вот и подошло к концу наше путешествие по океану Знаний.  А чтобы наш корабль не заблудился, зажжем над ним путеводные звезды. Первую звездочку зажгу я. Мне хочется назвать ее ДОБРОТА. Почему доброта? Потому что, я считаю, что добро всегда побеждает зло, что среди доброты легче и спокойнее всему человечеству. У вас тоже есть звездочки, подумайте, какое бы вы им дали название. Зажгите свои путеводные звездочки в нашей карте, чтобы наш корабль не сбился с курса. Итак,впереди вас ждёт много открытий и тайн. Будут рифы и мели, штормы и штиль. Желаю вам ребята не сбиться с пути, добиваться отличных результатов, быть хорошими друзьями, стараться не огорчать родителей. 
Учитель: Каникулы закончились – 
 Дней отдыхали много… 

 Друзья опять встречаются 

 У школьного порога. 

 Окрепшими, здоровыми, 

 Вокруг сиянье глаз! 

 Я поздравляю вас. 

 Со знаниями новыми! 

 Удачи, четвертый класс!!!                                                       

 Учитель: Лаврик Т.В.

1. Утром рано просыпайся, 



Слова дельфинов
 Хорошенько умывайся, 

 Чтобы в школе не зевать, 

 Носом парту не клевать. 

 2. Одевайся аккуратно, 

 Чтоб смотреть было приятно, 

 Форму сам погладь, проверь - 

 Ты большой уже теперь. 

 3. Приучай себя к порядку, 

 Не играй с вещами в прятки, 

 Каждой книжкой дорожи, 

 В чистоте портфель держи. 

 4. На уроках не хихикай, 

 Стул туда-сюда не двигай, 

 Педагога уважай 

 И соседу не мешай. 

 5. Не дразнись, не зазнавайся, 

 В школе всем помочь старайся, 

 Зря не хмурься, будь смелей, 

 И найдёшь себе друзей. 

 6.Вот и все наши советы, 

 Их мудрей и проще нету, 

 Ты, дружок, их не забудь. 

 В Океан Знаний держишь путь! 
Пантомима

Ситуация 1. Нахмуриться, как осенняя туча.

Ситуация 2. Изобразить ребенка, который смотрит веселый мультфильм.
Ситуация 3. Изобразить «остров плакс»

Ситуация 4.  Изобразить думающих учеников.
Ситуация 5. Улыбнуться, как солнышко.

Ситуация 6. Изобразить учеников, которые получили на всех уроках 5.
Кто    любит   добрые     дела,  тому и     жизнь         мила.

Доброе     слово     лечит, а     
 злое 


калечит.

Доброго 
, а 
злого 



жалуют.

Не    ищи 


красоты – 
ищи 

доброты.

Злой    не    верит,    что    есть 

добрый.

Не      одежда    красит     человека, а    его          дела.
